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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18. 
Telefon: 60, este és ünnepnap: 409.

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Békéscsaba város 
évi 1400 pengővel támogatja 

a Békésvármegyei 
Repülő Egyesületet

Továbbfúrják a Kossnth-téri kutat
Ü22 ev, gimaázmm iuteraátusábam 

alapítványi belyst létesítenek 
két szegénysorrá külterületi gyermek részére

Békéscsaba város képviselőtestü­
lete hétfőn délután 4 órakor vitéz 
Jánossy Gyula polgármester elnök­
letével rendkívüli közgyűlést tartott, 
amelyen Belic-zey Miklós főispán is 
részivétt. A Hiszekegy elmondása 
után vitéz Jánossy Gyula meleg sze­
retettel üdvözölte Beliczey Miklós * 
főispánt es mind a megjelenteket.

Napirend előtt a polgármester köl­
tői szárnyalású beszéd keretében 
emlékezett meg a nemzet nagy ha­
lottjáról, vitéz nagybányai Horthy 
István kormányzóhelyettesről, ki­
emelve, hogy a hazáért hozott ál­
dozata örök példaadásként ragyog 
a nemzet számára. Bejelentette, hogy 
Békéscsaba város népének mély gyá­
szát és részvétét megfelelő módon és 
formában fejezte ki a gyászoló édes­
apa, országgyarapító Kormányzó 
írunk és a család előtt. A képviselő- 
testület tagjai helyükről felállva hall­
gatták végig a kegyeletes szavakat.

I Békésvásrmegyei 
Röpülő Egyesület 

segélyezése
A tárgysorozat első pontjaként a 

Békésvármegyei Repülő Egyesület 
segélyezési ügyét tárgyalta a képvi­
selőtestület. Dr Medovarszky Mátyás 
főjegyző, előadó ismertette a képvi­
selőtestület előtt, hogy megalakult 
a Békésvármegyei Repülő Egyesület, 
melynek a repülésre kiképzendő fiúk 
nevelése és oktatása a célja. Az 
egyesület anyagi támogatást kér a 
várostól. Közölte a főjegyző, hogy 
Békéscsaba város fiait eddig a Cson- 
grádmegyei Repülöegyesület kép ez ti 
ki s éppen ezért a város évente 1400 
Pengő segélyt adott a Csongrádvár- 
megyei Repülőegyesületnek. Az ál­
landó választmány javaslata az volt, 
hogy ezt az 1400 pengőt 1948 január 

‘ tői a Békésvármegyei Repülő Egye­
sületnek adja a város. A közgyűlés 
egyhangúlag elfogadta a javaslatot.

Hhrin János tüzoltóaltisztet 1942 
október 1 -töl nyugdíjazzák.

Zahorán András Rákóczi-út 88. sz. 
elatti lakos kérte, hogy a kövezés! 
hozzájárulás kamatainak 80 százalé­
kát engedjék el neki. A képviselő tes­
tiét méltányolva azt, hogy Zaho-

rán András az elmúlt évek alatt több- 
izben teljesített katonai szolgálatot, 
a kövezést hozzájárulás kamatainak 
50 százalékát elengedte.

Timkó György, a községi elemi is­
kolák igazgató-tanítója arra kérte a 
tankerületi főigazgatót, járuljon hoz­
zá ahhoz, hogy a fényesi tanyákon 
lévő lakásából beköltözzék a város­
ba. A tankerületi főigazgató a kérel­
met áttette Békéscsaba város köz­
ségi iskolaszékéhez. Dr Korniss Géza 
kulturtanácsnok előadta, hogy a ké­
relem teljesítése esetén a városnak 
évi 960 pengőt kell fizetnie lakbér cí­
mén Timkó György részére. Az is­
kolaszék és az állandó választmány 
is javasolja a kérelem teljesítését. 
Timkó György igazgató-tanító több 
évtizedes munkára tekint vissza. A 
világháborúban is résztvett, ott meg 
is rokkant, gyerekei a városban jár­
nak iskolába és öreg szülei, akik tá-

I mogatásra szorulnak, szintén a vá- 
8 rosbart laknak. Ezenfelül Timkó 

Györgynek, mint a községi elemi is­
kolák igazgató-tanítójának, szinte 
nap, mint nap hivatalos teendői van­
nak a városban. A képviselőtestü­
let egyhangúlag a kérelem teljesítése 
mellett foglalt állást.

Klaplf^áitfi l;e!y®k 
az ew. gimnázium 

mternátiisában
Dr Korniss Géza kulturtanácsnok 

előadta, hogy az ev. gimnázium ko- 
mányzóhizottsága javaslatot tett a j 

f városnak arra vonatkozólag, hogy a 
§ képviselőtestület határozza el az is- 
I kola internálasában két alapítványi 
I hely létesítését. A két alapítványi 

hely célja az, hogy két szegénysorsú, 
külterületi iskolában végzett tehetsé­
ges fiú számára lehetővé tegyék a 
további tanulást. A költség évenként 
i 560 pengőt tenne ki. A közgyűlés 

I hozzászólás nélkül, egyhangúlag 
I megszavazta a két alapítványi hely 
I létesítését s kimondta, hogy újabb 
jj tehervállalással is lehetővé kell tenni 
I a szegénysorsú, tehetséges gyerme- 
I kék továbbképzését.

Teomlmássyl segélyek
Mint ismeretes, Békéscsaba város 

évenként 2000 pengőt fordít az arra 
rászoruló jó előmenetelő főiskolai 
hallgatók és tanííóképezdei növendő- j 
kék tanulmányi segélyezésére. Az f 
idén a következők kapnak 100—100 )

Egyes szám ára 10 fillér 
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pengő tanulmányi segélyt: vitéz Ge- 
csey Gyula iparművészeti isk. hall­
gató, Hódi Erzsébet IV. é. testn. fő­
iskolai hallgató, Garai Erzsébet, a 
nagyváradi leányliceum I. oszt. ta­
nulója, Garami György II. é. testnev. 
föisk. hallgató, Fallal Klára polg. 
isk. tanárképzös, Simon (Simoncsics) 
József IV. é. állatorvostan hallgató, 
Zaár Mária képzőműv. föisk. hall­
gató, Filippinyi János hittudomány- 
kari hallgató, Sonkoly Kálmán IX. 
féléves orvostanhallgató, Zarándy 
Anna V. o. tanítóképzős, Krasznai 
Ilona I. é. ovónőképzös, Patay Zsó­
fia V. é. tanítóképzős, Patay Mihály 
111. é. képzőművészeti főiskolai hall­
gató, Vidovenyecz János II. éves 
közgazd. tud. hallgató, Debreczeni 
Márta IV. é. tud. egy. hallgató. Onody 
György IV. é. vegyészmérnök hall­
gató, Apjáry Etelka tanítóképzős, 
Maján Gyula a tud. egyetem IV. éves 
hallgatója és Sándor László.

A mozgóképszínházak vigalmi adó­
ját ebben az évben is 5 százalékra 
mérsékelték.

Ezután a Kossuth-téri kút ügyét 
tárgyalta a képviselőtestület. A vá­
ros 1940-ben adta ki a kútfúrási mun­
kát "Aradszky János kútfúrómester­
nek. A megállapodás .szerint a kút­
nak 50 percliter vizet kellett volna 
adnia. Minden hiányzó percliter után 
200 pengőt vonhat le a város a vál­
lalkozótól a megállapított összeg­
ből. Vitéz Bankó András főmérnök 
adta elő, hogy Aradszkyék anyagiak 
hiányában nem tudták időre elkészí-

mSztálingrád feels© védelmi gyűrai 
* mér német kézen vannak
Berlin, szeptember 1.

A Német Távirati Iroda jelentése 
szerint Sztálingrád előtere egyetlen 
erősen kiépített erődhöz hasonlít. A 
számtalan kísérődből álló belső vé­

delmi gyűrűn a német csapatoknak 
sikerült keresztültörniök. Most már 
maga a város felé nyomulnak előre 
a német csapatok.

Berlin, szeptember 1.
A Német Távirati Iroda jelenti: A

német légierő egységei Sztálingrád 
fölött heves légiharcot vívtak a szov­
jet repülőgépekkel. A légiharc során 
a német repülők harmincegy szov­
jet gépet lőttek le.

Futótűzként terjed & sawsirgás
Indiában

UjlabZs véres össssoiitkfoések voltak 
a tüntetők és az ekfosó angolok között

Egyiptom ifjúsága is tüntetett a britek ellen
Lisszabon, szeptember 1.

(OFI) Ideérkezett jelentések sze­
rint az Indiában kitört zavargás egy­
re erősödik. A tüntetés tovább folyik 
az elnyomó angolok ellen. Almará- 
ban a rendőrség rálőtt a tüntetőkre.

Az azengari kerületben a zavargások 
során három ember meghalt, tíz 
megsebesült. Saraban az angol csa­
patok sortüzet zúdítottak a tünte­
tőkre. Ugyancsak sortűz volt Pod- 
namban is. Több ember meghalt.

Kairó, szeptember 1.
Alexandriában a diákság tüntető 

felvonulást rendezett s az angol el­
nyomók ellen tüntetett. A rendőrség­
nek kellett szétoszlatnia a tüntető, 
fiatalságot.
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teni a kutat. Időközben a vállalkozó 
meghalt, meghalt egyik fia is, másik 
fia jelenleg is az orosz fronton telje­
sít katonai szolgálatot. A kút ezidő- 
szeriní 20 23 liter vizet ad percen­
ként. Az özvegy7 nevében fia most 
azt kérte, hogy a város vegye át a 
kutat 10.882 pengőért. Az ajánlat 
szerint Aradszkyék saját kockázatuk­
ra tovább fúrnának. Ha a fúrás nem 
vezetne a kívánt eredményre, a költ­
ségeket ők vállalják. Ha azonban 
megfelelő eredményt, 50 perclitert 
elérnének, úgy a városnak ki kellene 
fizetnie a szerződésben megállapí­
tott összeget. Vitéz Bankó András 
a maga részéről az ajánlat elfogadá­
sát javasolta. Közölte, hogy az aján­
lattevő beadványában hangsúlyozza, 
hogy édesatyjána.Y halálos ágyán az 
volt a kívánsága, hogy fejezzék be 
a kút fúrását s ő szeretné teljesíteni 
a haldokló utolsó kívánságát.

A közgyűlés Adám Gusztáv és Mi- 
gend Dezső felszólalása után elfo­
gadta az ajánlatot s kimondta, hogy 
a város 10.882 pengőért megveszi 
a kútat s engedélyt ad Aradszkyék- 
nak a továbbfúrásra.

Bánszky János azzal a kérelemmel 
fordult a városhoz, adjon el neki tel­
ket az új vágóhíd közelében. A tel­
ken korcsmát akart építeni. A kérel­
met elutasította a képviselőtestület.

A Kertész-utca rendezésével kap­
csolatban szükségessé vált bizonyos 
területek megvétele. Kimondta a köz­
gyűlés, hogy a telkekért négyszög­
ölenként 6 pengőt, a kerítésekért pe­
dig folyóméterenként 3 pengőt fizet. 
Ratíay Jánost lebontandó házrészé­
ért 3000 P-vel kártalanítja a város.

Az Urszinyi-alapítvány 129 holdas 
bérletét egy évre ismét Hrahovszky 
Pálnak adta a közgyűlés.

A kisebb ügyek gyors letárgyaiása 
után fél 6 órakor ért véget a köz­
gyűlés.

Cséplési ellenőrök

az I

Ä nemsetisösl zsidóság 
vezeti a bolsevismiist és 

m angolszász plutokráelát
Berlin, szeptember 1. S meg kell hoznia áldozatát. Rámirta- 

A Német Távirati iroda jelenti: tott felhívásában arra, hogy a nem- 
Hitler felhívást intézett a német nép- | zetközi zsidóság vezeti a bo lse víz­
hez a téli akció megindításával kap- | cnust és az angolszász plutokráciát. 
csolathan. A felhívás hangoztatja, jj A nemzetközi gazembereknek 
hogy most, amikor a háború negye- jj európai államok megsemmisítése a 
dik esztendejébe lép Németország, a f célja. Az ellenség azt hiszi, hogy 
legnagyobb áldozatot a katonák hoz- f mint az első világháború idején, most 
zák, akik élet-haiáí harcot folytatnak jj is megtörheti a belső frontot, de na- 
azért, hogy Európát megmentsék a a gyón tévednek, akik erre spekulál- 
bolsevizmus barbárságától, vagy a ! nak. Végül hangsúlyozta, hogy az 
zsidó angolszász plutokrácia kizsák- j otthonnak is teljesítenie kell köteles- 
mányolásától. A német népnek is f ségét.

El HlameinnéS megélénkült 
e harci tevékenység

Róma, szeptember 1. \ vé kény ség. Az olasz jelentés azt
A Stefan! Iroda jelentése beszá- jj mondja, hogy az ellenség nagy erö- 

mol arról, hogy Északafrikában, El jj két vetett harcba ezen a írontsza- 
Alarneinnél megélénkült a harci te- * kaszon.

i

ómmal tudatjuk, hogy a forrón szeretett

jr

szül. Weszdlfi Paulin

figyel Z sl

Azok az ellenőrök, akik vízkáro­
sult helyeken 5 százaléknál több ide­
gen magot állapítottak meg egyes 
gazdák gabonatermésénél, s azt a 
rendelet értelmében 2 százalék levo­
nássá! meghagyták a gazdák javára, 
de ezt a körülményt külön kimuta­
tásban nem jelentették a polgármes­
teri hivatalnak, vagy a cséplési fő­
ellenőrnek; 8 napon belül tegyék 
meg írásban jelentéseiket a gazdák 
nevének és a tanya számának, vala­
mint a gabona nemének és súlyának 
feltüntetésével. A cséplőgép számát 
is feltétlenül jelezni kell ezen a ki­
mutatáson, mert a jelentést a közel­
látási minisztériumba kell felterjesz­
teni.

vitéz Orsovay Alajos
cséplési főelíenőr.

Í942 augusztus hó 3Gén este 8 órakor, életének 92dk évében 
elhunyt

Kedves halottunk földi maradványait szeptember hó 2-án 
délután 5 órakor az Áchim L: Andrasmíca 16 számú házból, 
a róm. kát. egyház szertartása szerint, a Széchenybligeti róm 
kát. temetőben helyezzük örök nyugalomra.

Békéscsaba, 1942. augusztus hó 31.
Komáromy Margit Stefanrk János

KüB2árotr;y Irén Yf.je
Komáretny Béla
Komáromy F.tus G*ái. Máris
Komárom? Olga menve

Komáromy Erzsébet Stefanik Mlk-.é.i
gyermekei egyetlen unokája

Äldas és héh® poraira!
(Misiden külön értesítés helyeit.)

XT ^
léi

a készíthető

MÉG NÉGY NAP VAN HATBA:

szeptember 5-ig tari a honvéd­
ség télirubagyüjtése. Sokan msg- 
teíiék kötelességüket és adakoz­
tak. Nemzeti és emberi becsü­
let kérdése, hogy a gyűjtés ered­
ménye minden eddigi mozgalo­
mét felülmúlja. Négy nap alatt 
még mindenki bizonyságot tehet 
arról, hogy hazafiassága nem 
üres szó. — Adjatok, hogy az 
egész világ előtt ragyogó polda- 
ként álljon a magyar erő és a 
magyar kötelességtudat!

KIÉ szeptember 5-i vallásos

előadására jegyek már 
kaphatók
a «KÖRÖS VIDÉK“ kiadóhivatalában.

Mától kezdve csak a közellátási miniszter által 

engedélyezett lábbelifajtákat szabad előállítani
A közellátási miniszter szeptember | talpat, amelynek lábbelikészítéshez 

1-en kiadott rendeletével újból meg- { való felhasználását a közellátási mi- 
aüapitja a készíthető lábbelifajtákat. J niszter nem engedélyezte for-raiom„ 
A rendelet értelmében 1942 szeptem- j ba hozni tilos. A börtalp’ felhaszná- 
ber 1-tol kezdve csak a közellátási ! lása nélkül készült lábbeliért a bőr- 
mimszter által engedélyezett fajtájú j hulladékokból, vagv bőrből készült 
es minőségű árut szabad előállítani talp forgalombahozója (előállítója) 
es labbelikesziteshez csak a közellá- i köteles az áru rendeltetésszerű ha«z- 
tasi miniszter áltál engedélyezett mű- nálata mellett tartósságáért legalább 
anyagot szabad felhasználni. Bőrtalp j három hónapig terjedő időre szava- 
felhasznalasa nekul készült lábbelit, tosságot vállalni. A szavatosság vál- 
ameíy a megszabott követelmények- | Ialását tartalmazó írásbeli nyilatko-

fe meg’ tívábt)á korhűi- I zatot a vevő részére az áruval együtt 
ladédot, vagy nem bőrből készült kell kiadni. (MTI)

JFibBPellsO Kíuadások kezdete: vasárnap 3,5» 7, 9, l
Filrassmliá* hérkösna» 5, 7, 9 órakor. * Naponta 1 

a?- első előadás zóna. — Telefon 239. j 
I Kedden, szeriín és csütörtökön - Ragyogó amerikai vígjáték:

Mindennek
a férj az oka

! MYRNÄ LOY és MELVYN DOTCLÄS
■ ——  in -|| ■!IHIHIH.I Iirtrmnrr «  'wseaa®»#

Emlékezzünk
Augusztus 31.

1915 Járőrsaelgál&íbai Megköve­
telt körültekintés, lélekjelenlét 
és személyes bátorság 
képa veit Kevics Mihály veit 
budapesti 7, közös huszárezred" 
beli tizedes.

Miit járőrperaicsasek Bróáv 
kornyéké» paraicsst kaprt 
h«fy állapítsa meg, vajjen Szcu' 
row;c* kézség elé ti érdi szélét 
az ellenség »ily érékké! tartja 
megszállva. Kevác* tizedes asea 
aai Istért a főiránynál, eldait 
behatóit &z erdőbe. Nundokára 
az eresek hátában falába atagát, 
miközbee eegáHapiíetla, kegv 
160—150 I#*as képezi az erdő 
védelmét. Ekkor hátulról és eb 
dalról cly heves é« jgyiikes tí­
zet syiteíí a síit sara sejtő sr»= 
szekra, hegy azek haiyat honiak 
szétugrottak Merész előretörés­
sel egész Szcmewiceig hitelt 
előre, ú kezáea értékes jeleiíé- 
seket küldve századparanessr 
kárnak.

Vitéz Magatartását a a?gv 
ezüst vitézség! éremmel jutái« 
mázták.

1916 Heh5 Ferenc veit újvidéki 
6 közős gyalogezred érrae.íer» 
Zborow aál szakaszával egy az 
oroszok által veszélyeztetett se« 
jáf u'.á*z szájad ssghesere ú 
síelt Megtámadta a «agyon kei 
iemeílea ellenséges géppuskákat 
véd© orosz raj vonalak at és me 
nek ülésre kényszeritette azokat, 
úgyhogy & géppuskák is elhall 
g attak.

Hirckőzben a derék érmesíer 
súlyosan megsebesült. Öeíslál- 
d@EÓ vitéz magatartásáért es 
eredményre vezetett kimagasló 
fegyvertényéért az arany vitéz 
sági eremmel tűntették ki.

Szeptember 1.
1914, Danko János volt kassai 5. 

honvéd huszárezredbeli szakasz- 
vezető a 11. honvéd lovashad- 
osztáiynak a Lemberg környéki 
Dzibulkinál vívott ütközetében 
vakmerő bátorságával és kiváló 
megfigyelő képességével tűnt ki. 
Az ellenség leggyilkosabb grá- 
nát-tüzében az arcvonalunk előtt 
1500 lépésre fekvő tüzérségi ál­
lásunkhoz lovagolt és az üteg 
parancsnokának pontosan meg­
jelölte az ellenséges tüzérség he­
lyét, miáltal lehetővé tette annak 
gyors leküzdését. A győzelembe 
vetett hitével hősiesen véghez­
vitt fegyvertényéért az arany vi­
tézség! éremmel tüntették ki.

1916. Komaniczki Gyula iiadapródje- 
lölt őrmester, a volt eperjesi 32. 
vadászzászlóalj 3. századának 
egyik szakaszparancsnoka a Ho- 
rozanka közelében vívott harc­
ban egy ellentámadás alkalmá­
val észrevette, hogy az oroszok 
el akarnak vinni a közeli ma­
gaslaton lévő német állásból egy 
géppuskát, melyet az orosz tá­
madás elől meghátrált németek 
az állásban hagytak Roham­
ra vezette szakaszát, a számbeli 
fölényben lévő oroszokat elűzte, 
a géppuskát megmentette és át­
adta a német 18. tartalék gya­
logezrednek. Öntevékeny, gyors 
cselekvéséért és eredményes 
harcbaavatkozó magatartásáért 
a nagyezüst vitézség! éremmel 
tüntették ki.

— Ezen a héten a Lőrinczy és 
a Kossuth gyógyszertár tart éjjeli 
szolgálatot.

r I
w

>

l K

oed
iösl

O É
‘fi) p

evei

V w

in

rji

■



Beekéscsaba, 1942 szeptember 1. KŐRŐSVIDÉK
Kereszteket

!

I

készítenek messzi Oroszország­
ban a magyar honvédek. Don- 
pienti faluból küldött zöldszínű tá­
bori lapot hozzánk Rakovszky 
András örvezető. Ö számol be 
arról, hogy amikor vásárolni men­
tek a faluban s fizetni akartak, a 
lakosság arra kérte őket, hogy 
pénz helyett adjanak nekik olyan 
kereszteket, amilyeneket ők hor­
danak a nyakukban. Nem pénzt 
akartak, hanem keresztet, hogy 
viselhessék a kereszténység szim­
bólumát, melyet a vörös hóhérok 
levettek a templomok tornyáról, 
leszakítottak nyakukról, de szí­
vükből nem téphettek ki. A ma­
gyar honvéd találékonysága, lele­
ményessége megoldotta a kér­
dést. Zsákmányolt szovjet ágyú­
hüvelyből hozzákezdtek honvédé- 
ink a keresztek készítéséhez. A 
falu apraja-nagvja figyelte mun­
kájukat. Mindenki kért és min­
denki kapott keresztet. A keresz­
tek kiosztása közben a falu bí­
rája előadta, hogy a község gye­
rekeit még meg sem keresztelték. 
Úgy nőttek fel a gyerekek, hogy 
még templomban sem voltak. A 
sz vjet eltiltotta őket az Isten 
házától. Negyedszázada nem tar­
tottak istentiszteletet a község­
ben. A honvédek továbbították a 
falu bírájának azt a kérését, hogy 
szeretnék megkeresztelteim a 
gyerekeket s az egyik vasárna­
pon meg is történt a keresztelés. 
A tábori lelkész misét tartott és 
megkeresztelte mind a falu gyer­
mekeit. Az istentiszteleten ott volt 
a község egész népe. Az emberek 
zokogtak a meghatódottságtól. A 
keresztanyák a falu asszonyai, a 
keresztapák a honvédek voltak. 
Ott álltak a keresztapák a falu-, 
beli sokaság mögött. Katonás sor­
ban keményen, csillogó szem­

megalakítása után valamennyi állam, 
mely ebben a munkaközösségben 
í észtvehet, magyar minta szerint 
szervezi át a katonai előképzést. Ez 
a legnagyobb elismerése ifjúsági éle­
tünk vezetőinek.

Vitéz Béldy Alajos altábornagy, az 
ifjúság országos vezetője a Führerring 
megalakítása idején a szeptemberben 
megjelenő bécsi folyóirat számára 
jelmondatot küldött külföldi bará­
taink kérésére.

A jelmondat eredeti kézírásában, 
magyar nyelven jelenik meg, német 
és olasz fordítással.

Közöljük a jelmondatot, amely az 
»új« Európa szebb jövőjébe vetett 
hitét fejezi ki országos vezetőnknek:

»A jövő nemzedéke, a nemzet jö­
vője. Európa ifjúsága Európa jö­
vője. Bízom abban, hogy a külön­
böző nemzeteknek krisztusi és nem- 1 
2eti szellemben nevelt ifjúsága az 
európai szövetségben egymásra talál 
es becsületes szövetkezésük hozzá fog 
járulni nemcsak saját hazáink, de

(q0^T

áÉÉlt

egész Európa szebb jövőjének kiala­
kításához. Vitéz Béldy Alajos al­
tábornagy.«

Legyen ez a jelmondat valóban az 
egész új Európa ifjúságának jelszava, 
a vezetőknek pedig iránymutató. Ve­
zessék ifjúságukat a magyar példa 
szerint krisztusi és nemzeti szellem­
ben.

Az €mcf©I katonák
elhagyják Abesszíniát
Vichy, szeptember 1. I őrség maradt a városban. Hír sze- 

OFI-jelentés beszámol arról, hogy j rint az angol katonaságot kivonják 
az angol katonaság elhagyta Atidisz- 1 Abesszíniából és másfelé irányítják. 
Abebát. Csak igen kislétszámú hely- ® —

Különvonaiíal érkezik a

_ ^ •% wUss «tal® SB áh a
SÉF

Csütörtökön, 3-án megnyitó díszelőadás. — jegyszlővéleü telefonsaim 505.

mei azzal a szilárd elhatározás­
sal hogy mindaddig folytatják a 
harcot, míg végső győzelmet nem 
aratnak ez istenielenség fölött.

Európa
ifjúságának

munkaközössége
A Levente Hírvivő jelenít:

Weimar ban és Firenzében az egy­
jegyűit 14 nemzet ifjúságának fele­
ss vezetői elhatározták, hogy Füh- 
rering néven ez év őszén Bécs váro­
sában munkaközösséget alakítanak 
az »új« Európa felépítésének szol­
gálatára. A munkaközösség baj tár­
csán megvitatja az ifjúsági élet 
-Tündén kérdését s bizonyos egy­
séges szempontok szerint készíti elő 
a fiatalságot tartós és gazdag béke 
éveire.

A jövő nemzedékek — a nemzet 
lövői. Nagyfontosságú ez a ha táró- 
2aí s a népek igazi barátságát ered­
ményezi.

Magyarország fegyelmezett, kato- 
nas fellépésű, valláserkölcsös csapa- 
tavai és csapatának tehetségével 
méltán tűnik ki. A nagy győzelmek 
‘lem keltettek azonban meglepetést, 
‘ iszen valamennyi résztvevő nemzet 
Ldia, hogy éppen Magyarország 
tervezte meg legelőször az »új« 
európai gondolkodás szerint példá- 
S£n ifjúságát, először hívta közösségi 
jvunkéra és harcba a bolsevizmus el- 
cn; Pompás eredményeinket így 

csaK a becsületes húszéves munká­
júi és a mostani újjászervezés 
^körképének kell tekintenünk.

Valószínűleg a Führerring későbbi

Fresst®!«* vonalokat támadnak
angol

Vichy, szeptember 5.
Angol repülők szombatra virradóra 

Bloistóí északra bombáztak és gép­
puskáztak egy utasvonatot. Az első 
értesülések szerint 25 ember vesz­
tette életét, 56 pedig megsebesült.

Az angol repülők az elmúlt hetek 
során sűrűn támadták a francia vo­

natokat. így az elmúlt hetekben az 
angol támadások következtében 17 
ember halt meg s 58 sebesült meg.

A francia kormány, mihelyt érte­
sült az újabb támadásról, azonnal 
erélyes hangon tiltakozott a londoni 
kormánynál. (MTI)

Ellenséges áHiir@k
albániai íelkelőharcokról

Róma, szeptember 1.
A Stefani-iroda jelenti: A londoni 

lapok és a newyorki rádió Ankará­
ból keltezett értesülést közöl, amely 
szerint Albániában harcok voltak »al­
bán hazafiak« és olasz csapatok kö­
zött. Ugyanezen értesülés szerint a 
tiranai börtönök teljesen megteltek, 
úgyhogy az olasz hatóságok több- 
ezer letartóztatott albánt Szicíliába 
és délolaszországi helyekre voltak

kénytelenek küldeni. Olasz hivatalos 
körökben kijelentik, hogy a szóban- 
forgó értesülés elejétől végig telje­
sen iégbőlkapott. Az utóbbi időben 
Albániában mindössze egy összetű­
zés volt s ez sem súlyos és nem fel­
kelő elemeknek, hanem a környező 
területekről beszivárgott és az angol­
szászok által pénzelt kommunisták­
kal. A hírben közölt számok egyene­
sen elképesztők. (MTI)

Ü

HÍREK
Szeptember

derűsen, mosolyogva köszöntött 
ránk. Szinte észre sem vennénk, 
hogy megjött, hi a naptár nem 
figyelmeztetne rá. A nyár száz 
csodáját tündék» még a tenné1 
szét A felhőtlen kék égen teljes 
pompájában ragyog még a nap, 
de a ligetekben és az utcákon a 
szél rnér hervadt leveleket is ker= 
get és úgy dobja azokat elénk, 
mint az ajtónk e ott álló ősz hol1 
napi kötelességekre intő névje- 
gyei.

— Horthy István-alapítvány 
a kassai repülőakad*míán. K*ssa
vá? os törvény hatósági bizottsága 
Póhl Sándor d, po garmes’er el* 
nékléeév®! gyászát-ssea esvékezett 
meg a híd halált ásít Koraeínv tó» 
hslytfítes Úrról A pdigsraa»« er 
javaslatéra ki mos, da a kézfvű és, 
fcogy Horthy Istváü tssvéro’ ala­
pítványt létesít a kassai Horthy 
Mikies repülőakad érni m

— Albánia népesedési adatai 
a mos-ai háborúi helyzet, eíienare 
i$ kedvezőknsk moadéatók — je­
lenti az ,. Ageozia á Itaiia deli' 
íaapaos‘1 Az ujsíü öttek száma 
1939=b*Q 29 597 volt, 1940 ben 
33 651 re ugrott, tavaly p^dig 
30 662 í tett ki, nem sokkai keve 
ssbfeeí az í alia háborúba való 
lépését megelőző évnél. Albánia 
születési arány száma a muH évben 
29 esreíéá volt, amivel ez elsők 
íezt sssrepei az európai államok 
sorában.

— Elkapta a gépsáj a kezét.
Súlyos sérüléssé! száki o ták be a 
msmtőiá hé főn a c*,absí kórhízha 
Liker András 28 évés. Andrassy út 
9 szám. alatti lakost. Liker And as 
mo or os U vágógépnél do'go ott, 
^ikézbsrs s gép szíja elkapta a 
bal kezefejét és teljesen összeron- 
csoha

— Tanévkezdés a békéscsabai köz-^ 
ségi polgári leányiskolában. A felvé­
teli vizsgák szeptember 3-án, a ja­
vítóvizsgák szeptember 4-én délelőtt 
8 órától kezdődnek. A pótbeíratások 
szeptember 5-én délelőtt lesznek. Az 
évnyitó ünnepély és tanévkezdés 
szeptember 9-én lesz.

S I

CSA
ül első msfför
filmje« vidám és mégis 
festsült.izgalmas bűnügyi 
játék« sok mussika« anag? 
mcsgY68®1 ©pesföéxiekesaiő %

RÉTHY ESZTER
első iilmszereplésével:

&
Előadások kezdete. vasárnap 3, 5, 7, 9 hétköznap 5, 7, 9 árakor. 
.Naponta az első eiőndá« zó mi fetefon 9i Nyitott e * 5 !

Kedden és szerdán

IF
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w — Az elasz lapok II. Rákóczi 
Fereecről. A „ Vece di Mantova“, 
a „L* adriatico della Sera" és más 
felsőolassorsxági lapok „I grandi 
magiari in Italia Francetco Rákóczi 
T eroe deli’ mdipeadensa e la sua 
ammirszione per 1' Italia" (Nagy 
magyarok Oiassorszigbsn Rikéczí 
Ferenc, a szibedság hőse és cső* 
dálata Itália iránt] címmel Mihály 
László hosszabb cikkét közük 
II. Rákóczi Ferenc, a kuruc sza* 
badságharc vezérlő fejedelme éle 
tériek itáliai vonatkozásairól.

— Öthónapos kereskedelmi 
taniolyamot nyit Budapesten Vili, 
Vasa utca 11. szám alatt a Baross 
Szövetség oly ifjak és leányok szá­
mára, akik a polgári iskola negye 
dik osztályát sikerrel elvégezték, 
de hosszabb ideig tartó tsnulmá 
nyokat valamely oknál fogva nem 
folytathatnak. A tanfolyamon részt 
vehetnek középiskolában érettsé­
gizett fiúk és lányok is. 17 éven 
aluliak nem vehetnek részt a tan-- 
folyamon. Tantárgyak: kereske 
delmi és jogi alapismeretéi-;, ma 
gyár kereskedelmi levelezés, ke 
reskedelmi és politikai számtan, 
kÖEyv vitel, gyere írás, gépírás. Az 
előadások folyó évi október 1 én 
kezdődnek és délután 3 tói 7 ig 
lesznek. Behatási díj 30'— P. Tan 
díj 1C6— P, mely havi 20'— P ős 
részletekben is fizeiheíő. A beírat* 
hozásnál benyújtandó a születési 
anyakönyvi kivonat és az iskolai 
végzettséget igazold bimr>vítvá*>v

A békéscsabai Rudolf 
gimnázium a nagyról!

6 okta földjét
önkéntes árverés 
útján eladja.

Az árverés szeptember 6-ás. vasár­
nap délelőtt 31 órakor lesz meg 
tártra tír Saller Ferenc ügyvéd 
Irányi-utca 15 sz. alatti irodájában.

— Japánról nevezték el Ronts 
egyik legszebb útját. Romából 
jelentik: Ar olasz birodalmi fővé 
ros, Re eb a kormenysésigt azokrs 
a meleg érzelmekre való tekintet 
tel, melyek az olasz aémzeiet e 
szövetséges és baráti nagy német 
néppel egybekötik, Ráma egyik 
legszebb @s kgmcd-miebb ú vona­
lát, a volt Via Panamai Japánról 
„Vi* Gisppone“ nek nevezie el 
s erről leveiben értesítette a római 
japái nagykövetet. A Via Gisppone 
a Piazza Ungheriá hói mdui ki, 
két $idaiáa a leggyönyörűbb, mo­
dern paloták szegélyeik és a Vie 
Sslaría-ba fork ölik, Nevéhez mél* 
téan és síi usosan a Via Giappcne=t 
a Tokióból ajándékba keprm cse­
resznyefákkal ültetik be. S es; t 
Jspanbm hagyományos cseresznye- 
virág, melyei annyiszor megéne­
keltek a jspán költők, illatozik 
majd a Via Gisppone n, még von* 
zóbbá téve a felséges Rómát, gaz- 
dajsí va szépségeit, hirdetve a két 
nagy nép barátságát.

— A nviregyházi és békés­
csabai KIÉ műsoros ünnepélye 
a Városi Színházban. Á »yiregy- 
házi és & békéscsabai KIÉ folyó 
hó 5-én, szombaton este Vs9 órai 
kezdetid a Városi Színházban 
műsoros ünnepélyt rendez, mely 
nek keretében „Az e Léit“ című 
vallásos darab kerül bemutatásra. 
A nagyszerűnek ígérkező ünne­
pélyre jegyek elővételben kapha 
íék a Körősvidék kiadóhivatalé 
ban.

A Nemzeti Munkakőzpont helyi csoportja szepf. 3 án este 8 órakor nagyszabású

magyar nótaestet
rendez a .RIGÓFÉSZEK* vendéglőben G McgyCff Vöröskereszt jaWGffG.
Az esten szerepel a békéscsabai MÁV dalárda és egy 30 tagú, a Nemzeti Munka- 
központ tagjaiból alakított zenekar PURC3Í PEPI vezetése alatt. Belépődíj nincs.

Az est fénypontja

Karácsonyi Margit vaiamlDÍ Széliért Oszkár
rádióénekesnő fellépte, nctacnekes szereplése.

Ä Ievenfe©ilh©*iban veszik ét 
a további télimbe adományokat

A téliruhagyüjtést a leventék be­
fejezték. Felhívjuk mindazokat, aki­
ket a gyűjtők nem találtak otthon, 
vagy esetleg kifelejtettek, adomá­
nyaikat szíveskedjenek mielőbb be­

vinni a Széchenyi-utca 2 sz. alattj 
leventeotthonba, ahol azokat délelőtt 
8—12 óráig és délután 3 8 óráig át­
veszik. — Mv. Levente Parancs­
nokság.

SPOlGyöngyösi Gusztáv zene- 
pedagógus kőali az érdekelt szü­
lőkkel, hogy addig is, aesíg a jóvá* 
hegyás alatt álló városi zeaeisko* 
iában működését megkezdheti, 
zoagora* és magánének-tsnulásra 
jelentkezni lehet Andrássy-út 28 
szám alatt.

1

i'iS' pL
«MB

— Áz Uj Idők raoet sncgieleot 
száminak »egy részéi a Kennány$é- 
fcelyeftss Ur essiékezeíénök szea 
f«]se. A lap vezércikke s a fény­
képek kér a ifjúságától kezdve 
végigkísérik: pályáján a nemzet 
isagy halottját s bemutatják életé 
nek leiíeinfcs$bb Her«
czífg Ferenc ssépiredalraí heíilsp 
ianek s^mbél kirmelkedsek még 
Csifhé Kai mán és Mám Sár der 
nsgysíkerű regényeinek legújabb 
folytatásai, Szabó Lőííbc be szé­
lsőiéi« % debreceni Csokonai ispok 
rél, Ju'es Ree&td Bgplójéssk rész 
'«tei Szerb Anisi fordításban, 
Neller Mátyás cikke a s!o©kholmi 
lányokról, továbbá Lé$>yi Viktor 
*s Teme*váry Kriszta költeménye 
s Radnóti Mikiées Fraacis J«m»es 
Bfcűfeídítása Díjt&lsn mutaivásy* 

bétkK-ek küld a kiadó­
hivatal (Búdr pest, VI, Andrássy it 
16 sz.) E;f fizetési díj negyedévre 
7 ptfigS, egyes szám ára 66 fill.

— Az Ipartestület közli g?.
érdekeitekkel, hogy az ipari cérna 
megérkezett. — Az utalványok 
í-zep ember 3-ig vehetők át az Ipar 
testűiéi irodájában.

Rádió
Ä rádió szerdai műsora:

5: Honvédeink családtagjai üzen- 
6.40: Torna. 7: Hírek. Reggeli zene. 
10: Hírek. 10.15: Egyvelegek. 11.20: 
Zongoraszámok. 11.40: Kis komédiá­
sok. Elbeszélés. 12.10: Rádiózenekar. 
1.30: Honvédeink üzennek. 2: Jazz­
együttes. 3.20: Szórakoztató zene. 
4.15: Cigányzene. 5.15: Éneklő gyer­
mekek. 5.35: »Egyiptom.« Felolva­
sás. 6: Jazz-zongoraszámok. 6.20: 
Honvédműsor. 7: Hírek. 7.20: Közve­
títés Görömböiy-Tapolcáról. 7.50: 
Énekszámok a magyar-német mű­
vészcsere keretében. 8.15: »A do­
hány.« Hangjáték. 8.40: Melles Béla- 
zenekar. 9.40: Hírek. bO.10: Üzen az 
otthon. 11.25: Magyar nóták. —Bu­
dapest II.: 6.40: Felolvasás. 7.10: Sza­
lonzene. 8: Hírek. 8.10: Bizet: »Car­
men.« Dalmű négy felvonásban. 9: 
Udvari bolondok. Előadás.

Felelős kiadó: Koppányi Gyula.

Űszówerseny

igen szép számú és előkelő kö* 
zönség jelenlétében folyt le szom­
baton a honvédtiszti, tiszthelyeíte- 
si, tisztesi és legénységi úszóver* 
seny, melynek keretében le bonyo* 
lításra került a Magyar-Olasz Bank 
állal alapított vándordíj versenye 
is Békéscsaba és Orosháza váró* 
sok között. A verseny mindvégig 
élvezetes volt és példás rendben, 
kitűnő rendezés mellett bonyoló­
dott le.

A verseny megkezdése előtt a 
katonazenekar a Himnuszt ját* 
szólta, mely után dr Reil Lajos 
tanügyi főtanácsos tartott magas* 
szárnyalást; megnyitó beszédet, 
megemlékezvén a harctéren küz* 
dó hős honvédségünkről. Meleg 
szavakkal üdvözölte a honvédség 
részéről a versenyen megjelent 
törzstiszteket. Beszédében kiemel* 
te, hogy az úszó sport nemcsak a 
test egészséges fejlesztését szol* 
gálja, de aemzatvédelmi szempont­
ból is igen nagy fontossággal bir. 
Beszéde végén az úszó versenyt 
megnyitotta.

A Magyar*Olasz Bank vándor­
díjáért folyt verseny részletes ered­
ményei a. következek : A 100 mé­
teres ^ férfi gyorsúszásban első 
Schwézner József 1.08.4 p, ne­
gyedik Schwézner Károly. 100 mé­
teres női gyorsúszásban második 
Kászonyi Erzsébet 1.25 p, barma 
dik Hrabovszky Hilda 1.58.5 p. 
ICO méteres férfi mellúszásban 
második Schwézner József 124 4 
negyedik Magyar Ivan. 800 Méte­
res férfi ^ gyorsúszásban második 
Gáspár Ervin 12.46. harmadik Ká* 
szcsyi Ksrenc 13.10. 100 méteres 
női mellúszásban első Hrabovszky 
Edit í.50, második Hrabovszky 

, Hilda 1.55.8. 100 méteres férfi bál- 
úszásban harmadik Gáspár Ervis 
1.51, negyedik Szák István. 100 
méteres női hátuszásban első Hra­
bovszky Edit 1.49, negyedik Ko­
vács Ka'ó. 4x100 méteres férfi 
gyorsúszó váltóban második s 
CsUE csapata. 3x100 méteres női 
gyors vegyes váll óban első a CsUE 
csapata 5.40.8.

Az úszószámok lebonyolítása 
után ügyességi számok következ­
tek, melyben a honvédség legény­
ségének egy golyószórós raja keit 
át a vízen, mely bemutató nagy 
tetszést aratott. Utána Schwézner 
József komikus műugró számai­
nak bemutatása következett, mely 
állandó derültség közepette folyt le.

Ezután következett a honvéd­
ség részéről a tiszteletdíjak és 
érmek kiosztása

Békéscsaba város tisztelet diját 
Vvolr Károly karp. tizedes nyerte,

> •»

aki kitűnő időben úszta meg a 
300 méteres tiszti gyorsúszó távot. 
Szép tiszteletdíjat kapott a máso­
dik helyezett aki ugyanezen távot 
5.33.4 idő alatt úszta végig. \ 
többi helyezettek is szép érmeket 
kaptak.

Őszinte örömére szolgálna a vá­
ros közönségének, ha az ilyen és 
hasonló élvezetes sportot nyújtó 
versenyek Miinél gyakrabban meg­
ismétlődnének.

Óriási méretű árvíz 
pusziit Kínában

Sanghaj, szeptember 1.
Kínában olyan nagy árvíz pusztít, 

amilyenre száz év óta nem volt pél­
da. A házak tízezrei dőltek romba 
s többmillió ember vált hajléktalanná 
az árvíz pusztítása következtében.

I Darvas község határában 
a Csif-puszíán

125 Sf. hóid
bérbeadó.

Qm: özv. Gere Gyuiáné
Debrecen DEM KE melletti bérház

1 itosdfe
Valuta: Leu 1*95—266 svá]#i íreaü: 

79 b©—3b'6C, szlevák kereaa 11*45—11*78.

SPRÓKIRDETÉSU
i wgnw» >tv mm— mm t m mm—m

Siedetéseket déJtaíán 1 éráig v*sí U 
* Kiaáéhivutai. ~ Apréhirdeíés! *i£| 
a •>; éásimr Ssea fixe-

- Cima st' íílsteáeifeíaii í»vé 
Uiráetásekre vidékii*á.»ek csak válasz 

feéiyeg elieiaél»»:» yálafizelhafunk.
Keresek bejarc nőt se délelőtti órákba, 
szabóvasaióineieíítő kályhát (V>n*ofni) 
vessek, fiúfanulCt fizetéssel felveszek, 
lehet vidéki ig. Hricsovinyi angol női- 
ssabó, Lepény u. 5
Paradicsom ismét Clőjegyeshető, nap; 
áron házhoz szállítva. Zsilinszky utca 12

Őskeresztény jutalék»» utaz t a icnaaira 
felveszek. Ajániatekat „Festék** jei-gére 

E a kiaeáksi kérek
Paradicsom kár milyen rnennyiaégbea 
kspnate és megrenielheté a Margit- 
msloiaban. Teleíen 1-28. 50 kg tói ház- 

i kos azdllitjuk —

|í Eutoroaoíí szoba, kétágyas, ki-
■; &<1Ó. Haán-utca 14 —

I ~ diák részére egy szoba kiadó. Cim a 
i kiadóban —

ítsed-i
stríííocsíl, 

Körűen, löcsös- 
KocsíK és Mntúií

I II., Őr-utca 10 szám.

kifogástalan abiakfüggönyök és ágy- 
fentő (garnitúra) eladók. Zsilinszky utca 
19 szám.
Kifutifiút felvesz Lantos fűszerüzlet, 
Ferenc József tér 28
Elveszett hétfőn este 8 és fél 9 óra
között ez Ándrássy• úton egy felöltő. 
A becsülete? megtaláló vigye Andrássy 
úf 75 sz. alá, hol illő jutalomban részesül
Kis moiori keresek kerékpárba be­
építve, vagy külön, teljesen jót, vagy 
javítható!. Cím: Gyula, Galamb ütem 25
Önkéntes árverés. Szepesi utca 21 
szám alatt szeptember 6-ár, vasárnap 
délelőtt 10 órától eladatnak: góró, kuké- 
ricamorzioló, daráló, fűszerüzlcfberen- 
dezés é« »ás apróbk dolgok. x
Kiadó fe'eművelésre a §79 sz. tanya 28 
kishold földdel. Érdeklődni Vidovszky- 
tér 11
Kétszobás lakás azonnslra kiadó. Deák 
utca 11

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt. Felelős nyomdavezető: Svecz András


